

# 惠民大众

选择惠民 创业惠民 出彩惠民

## 首届“兵圣英才·智汇惠民”高层次人才创业大赛举办

□本报记者 海涛 元元

今述 永越 报道

本报讯 为深入推进“人才强县”战略实施，吸引更多优秀人才来惠民创新创业，5月22日上午，县举办首届“兵圣英才·智汇惠民”高层次人才创业大赛。

青岛科技大学党委常委、副校长韦殿华，齐鲁工业大学（山东省科学院）管理学院党委书记王永国，河南工业大学二级教授、国家粮食加工装备工程技术研究中心主任、国际谷物科技协会研究院院士王凤成等10余名特邀嘉宾；市发改委回顾党组成员、发改服务中心主任申俊清，市科技局党组成员、副局长邢红辉，市工信局党组成员、副局长马士明，市人社局党组成员、市公共就业和人才服务中心党总支书记、主任魏波，市商务局党组成员、副局长李红雨，市委组织部人才工作科科长魏龙飞，省高层次人才促进会科技副职专委会的领导和专家学者；我县有关部门的负责同志，我县部分优秀企业代表以及新闻媒体朋友参加活动。

在启动仪式上，县委书记张瑞杰作了热情洋溢的致辞，隆重介绍了我县悠久厚重的历史文化、宜居宜业的生态环境、交通便捷的区位优势、基础雄厚的产业体系和开放包容的人

才生态，通过创业大赛向天下英才发出了最诚挚的邀请：无论人才来自哪里，只要有想法、有能力，惠民都将准备好资金，搭建好平台，敞开怀抱，欢迎创新创业者的到来！真诚地希望各类英才选择惠民、创业惠民、出彩惠民！青岛科技大学党委常委、副校长韦殿华代表特邀嘉宾作了致辞，向高层次创业大赛成功举办表示了热烈地祝贺，表示将进一步深化与惠民人才、技术、项目的交流与合作，为“孙子故里、智者智城、产城融合、惠享未来”增砖添瓦！

与会嘉宾观看了我县人才工作宣传片，县委组织部、县

商务局介绍了我县的双招双引政策。去年以来，我县大力实施“兵圣英才·智汇惠民”人才聚集工程，先后出台一系列招才引智政策，引进大学生1260人，其中硕博132人，数量首次破百，“双一流”大学生66人，成功申报省级以上高层次人才项目4个，取得历史性突破。建成集人才居住、创业孵化、成果展示、就业培训于一体的全市第一家人才服务综合体惠民人才港，人才拎包即可入住。目前，全县拥有省市级实用人才53人，柔性引进省级高层次人才76人，成功申报国家级和省级人才项目17项；拥有专精特新企业20家，省市级

(下转第二版)

### 以百姓视角看家乡变化

□本报记者 周洁

通讯员 高琳 为为 报道

为推动农村文化建设，丰富农民文化生活，展现社会主义新农村面貌，5月23日，孙武街道史张社区台子陈村举办以“老革军人台子陈村的父老乡亲”为主题的纪实摄影展活动。

“那时候还瘦呢，现在都胖了。”“呀，你家的照片好看啊。”质朴的语言传递着村民心中的喜悦，流露出满满恰当的满足与幸福。村民们有序地参观着摄影展，在一张张照片里感受时代更新和幸福生活的崭新图景。

本次展览是市派第一书记单佩对两年驻村工作的总结。展览按照全家福、生产、生活、生态和专题5个专栏分类呈现给大家，展出优秀摄影作品130余幅。让群众成为活动的主角，增强了群众的参与感和获得感，为乡村振兴注入了新鲜活力。



## 小香菇成致富“香饽饽”

胡集镇南王村通过党支部领办合作社，发展香菇产业，助推乡村振兴、村民增收

□本报记者 周洁 刘杰

通讯员 张洪军 报道

胡集讯 在胡集镇南王村香菇生产基地，支部书记张洪军正和村民丁会针一起清理菌棒，为7月份香菇生产做准备。

“自从村里建了香菇生产基地，在家门口就能就业，一年收入能有5000—6000元，工作轻松简单，比在外面打工好多了。”丁会针告诉记者。

乡村振兴，组织振兴是保障，产业振兴是重点。香菇种植是胡集镇南王村的传统产业，近年来，南王村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，通过党支部领办合作社，大力发展香菇种植，走出了一条党建带动特色产业的发展，助推乡村振兴、村民增收致富的新路经。

“基地每年能解决12个固定性岗位，3000余名脱贫户的劳务费用。”胡集镇南王村党支部书记、神舟食用菌专业合作社理事长张洪军向记者介绍，

群众农闲时打份零工，增加一份家庭收入。”

2009年，南王村党支部牵头成立了神舟食用菌种植专业合作社，经过多年发展，逐步形成了以“支部+合作社+贫困户”产业发展模式，并寻找到适合自己发展的方向，香菇产业逐步走入正轨。“基地共有大棚37个，一个大棚一年需要菌棒10000余个，每年购进大量的菌棒增加了不少生产成本。但是现在，我们种植户自己掌握了菌棒技术，自己制造菌棒，

每年能节省37万元左右。”张洪军说道。

通过外出学习、与科技公司合作引进先进种植模式，该村投资500万元建起了37个高标准的香菇种植大棚，每年香菇产量达200吨，项目收益累计覆盖南王村建档立卡贫困户140户次、457人次。每年为贫困户增加收入16万元以上，实现村集体增收12万元。

“基地每年纯收入达60万元，我们拿出40万分红，剩下的20万作为基础设施改善。”

张洪军告诉记者。

从原来香菇菌棒需要购买到現在能够自给自足，香菇种植也从一年两季变成四季。曾经的贫困村已经摘帽，贫困人口全部脱贫。

“下一步，我们想拉长产业链，研发香菇产品，如香菇面粉、香菇面条等，将小香菇做成富民强村的大产业，让更多的人实现家门口就业。”张洪军说道。

## 山东广播电视台2021年“我们的中国梦——文化进万家”活动走进惠民县

□本报记者 周洁 隆述 报道

本报讯 5月21日，山东广播电视台2021年“我们的中国梦——文化进万家”活动在我县举办。山东广播电视台党委委员、《共产党员》编辑部主任高翔，县委常委、宣传部部长杨海霞参加活动。

在魏集镇河崖崖村，来自山东广播电视台的党员代表及我县文艺工作者为这里的群众送来了精彩的文化演出。节目紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年、全面建成小康社会和开启全面建设社会主义现代化国家新征程等主题，以歌曲、舞蹈等形式，唱响主旋律、传递正能量。

### 惠民大众提醒您

#### 关注天气变化

24日夜间到25日：明天间多云局部有雷雨或阵雨，西北风3~4级转西南风4~5级，雷雨时阵风8~9级，最低温度14℃，最高温度28℃。

25日夜间到26日：多云转阴局部有雷雨或阵雨，西南风5~6级或转北风3~4级，雷雨时阵风8~9级，最低温度20℃，最高温度31℃。

## 森林防火 人人有责

